
 

 

 

25. april 2023 

Sagsnr. 23/1577 

ML 

 

mlund@sdu.dk 

T 65503117 

 

 

Det Humanistiske Fakultet 

 

Syddansk Universitet 

Campusvej 55 

5230 Odense M 

T +45 6550 1000  

www.sdu.dk 

 

Referat af ekstraordinært møde i Akade-
misk Råd 

mandag, den 24. april 2023 kl. 15.30. Mødet blev afviklet online. 

 

 
Tilstedeværende: Maria Davidsen, Charlotte Granly, Stig Børsen Hansen, Simon Hilde-

brand Hedegaard, Karen Hvidtfeldt, Søren Harnow Klausen, Caroline 
Schaffalitzky de Muckadell (observatør), Sune Vork Steffensen, Casper 
Sylvest (formand), Simon Møberg Torp (dekan). 

  
Fra administrationen deltog:  Mads Funding, Martin Lund (referent). 
 
Fraværende: Simone Malm Alsted, Mathias Mihkel Frost Jakobsen, Emma Cecilie 

Fevre Kristensen. 

 

 
Formanden bød velkommen til mødet og oplyste, at sekretariatschef Mads Funding 
deltager i dagens møde. Formanden understregede, at der på dagens møde er tale om 
en fortrolig orientering. 

 

 
 
Dagsorden for mødet: 

 

1. Status og drøftelse af KOP-23 (budgettilpasningsprocessen) 
Formanden oplyste, at der dagen igennem har været afholdt en række orienteringsmø-
der i kollegiale organer om resultatet af afværgefasen, bl.a. i Universitetsrådet og i 
HSU.  
 
Dekanen orienterede om resultatet af afværgefasen, herunder om omfanget af frivillige 
aftaler om fratræden og pensionering, og den økonomiske konsekvens af de indgåede 
aftaler. Han oplyste, at de frivillige aftaler bidrager til at mindske antallet af uansøgte 
afskedigelser ved fakultet, men understregede, at vi på Humaniora desværre ikke kan 
undgå at indstille dygtige og engagerede medarbejdere til afskedigelse ligesom, vi 
også ser os nødsaget til at indstille til reduktion i uddannelsesporteføljen. 
 
Dekanen redegjorde samtidig for de ledelsesmæssige overvejelser og beslutninger i 
forhold til de besluttede besparelser. 
 
I forlængelse af orienteringen drøftede Akademisk Råd en række spørgsmål i relation 
til budgettilpasningsprocessen, bl.a. økonomi, strategi, fakultetets fremtidige profil, 



 

 Side 2 

kommunikation og udfordringer i forhold til medarbejdernes motivation i den kom-
mende tid. 
 
Rådet spurgte desuden til opgørelse af de oplyste tal både for indeværende budgetår 
og for tiden frem mod 2026 samt til de samlede estimerede konsekvenser af budgettil-
pasningen for antallet af medarbejdere og for bredden i fakultetets faglige profil.  
 
Efter drøftelsen præsenterede Mads Funding forløb og tidsplan for den videre proces. 
 
Formanden takkede ledelsen for orienteringen. 

 

2. Eventuelt. 
Formanden oplyste, at Akademisk Råd har modtaget en høringsskrivelse med udkast til 
SDU’s fremtidige strategi. Materialet vil snarest blive fremsendt til rådets medlemmer 
med henblik på skriftlig behandling i rådet. 

 
 
 

Mødet sluttede kl. 16.40 
 
 

Casper Sylvest 

Formand 

 


